

## 开辟中国式现代化广阔前景

□经济日报评论员

党的二十届三中全会胜利举行,对进一步全面深化改革作出系统部署,制定了到2029年中华人民共和国成立80周年时的改革路线图。行至民族复兴关键节点,这一重要会议向国内国际释放了我们党坚定不移高举改革开放旗帜的强烈信号,写下了新时代新征程推进中国式现代化的时代新篇。

改革开放是决定当代中国命运的关键一招。从一穷二白到世界第二大经济体,从“担忧开除球籍”到“大踏步赶上时代”再到“引领时代”……改革开放深刻改变了中国的面貌,成为当

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

代中国最显著的特征、最壮丽的气象。面向未来,强国使命更加光荣、任务更加艰巨。自觉把改革摆在更加突出位置,继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,必将推动伟大事业行稳致远,赢得新的更大胜利。

围绕中国式现代化推进改革,其复杂程度、敏感程度、困难程度一点不亚于从前。国际国内形势纷繁复杂:看国际,新一轮科技革命和产业变革浪潮涌起;看国内,社会主要矛盾发生转化,人民群众美好生活新需求日益增长。容易的、皆大欢喜

的改革已经完成,剩下的多是难啃的“硬骨头”。唯有进一步科学谋划改革,更加注重系统集成、突出重点、注重实效,逢山开路、遇水搭桥、攻坚克险,才能汇聚最为广泛的改革力量,化成推进中国式现代化的根本动力。

进一步全面深化改革,关键在“深化”,重点在“全面”。党的二十届三中全会在总结过去经验的基础上,明确提出坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持守正创新、坚持以制度建设为主线、坚持全面依法治国、坚持系统观念等必须贯彻的原则。全会强调以经济体制改革为牵引,构建高水平社会主义市场经济体制,健全推动经济高质量发展体制

机制,完善城乡融合发展体制机制,等等。一系列重大部署,涵盖经济社会发展的方方面面,“破”与“立”并举,“制”与“治”融通,助推“中国之治”成就新境界。

“中国式现代化是在改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开辟广阔前景。”党的二十届三中全会振奋发聩的宣示,向世界再次传递新时代的中国将改革开放进行到底的坚定决心。40多年来,中国人民在中国共产党的坚强领导下,用实干奋斗把“不可能”变成了“一定能”。迈上新的改革征程,坚持党的全面领导,一鼓作气,锲而不舍,乘势而上,中国式现代化道路必将越走越宽广。



新闻:7月19日,居民王先生从医院接妻子和刚出生的孩子回家,为方便上楼,他临时占用其他业主的私家车位。回家后,王先生将停车事宜抛之脑后,可由于长时间未挪车,导致车轮被对方锁定,两家发生争执。(《太原晚报》7月23日)

旁白:换位思考,得理饶人。

新闻:7月21日晚,一女博士生实名举报称,她在中国人民大学在读期间被博导王某性骚扰。举报发出后,迅速引发了巨大的舆论关注。22日,中国人民大学官方微博发布情况通报称:举报情况属实,经研究决定,给予王某开除党籍处分,撤销教授职称,取消研究生指导教师资格,撤销其中国人大教师岗位任职资格。(中新社7月23日)

旁白:雷霆处置,也要体现在平时。

新闻:“学时都是刷的,科目三都是靠4小时的练车时间速成的,这样学完上路不是增加道路隐患吗?”近日,来自深圳的梁先生反映,他报了深圳某驾校的驾考服务,没想到科目二和科目三都被教练要求坐在空车上对着摄像头刷学时,考前教练只带他练习了4个小时的车,如果想增加练习时间,需要另外支付300元/小时的模拟费。(澎湃新闻7月23日)

旁白:安全“刷”不出来。

投稿邮箱:tywbplb@163.com



## 挖掘名人资源

## 讲好城市故事

□袁剑锋

历史名人是一个城市极其珍贵的文化资源和精神财富,也是一个地方特有的文化符号。在太原5000多年文明史、2500多年建城史上,曾出现过这样一群先贤,因为他们的存在,太原这座古城的文化底蕴变得浓郁而厚重。(《太原日报》7月23日)

漫长的历史长河中,每一座城市不乏杰出人物。他们或以卓越的才华、深邃的思想、非凡的成就,为城市赢得了世人瞩目;或以坚韧不拔的精神、高尚的道德情操、深远的影响,成为城市精神象征。他们深刻影响了城市的文化与发展。

在太原,傅山是一位里程碑式的史名人。他堪称百科全书式人物,时人称之为“学海”“医圣”,书法无不精工,

绘画古雅入神。他的书画作品描绘了太原自然风光与人文风情,体现了正直品格和孤高气节,极受后世推崇。傅山与太原相互依恋,又相互矗立:在太原,傅山成就了一个让学人膜拜的文化神话,而太原也因傅山的存在,有了“霜红一抹染青史”的城市个性。

城市与历史名人缘分很深,如成都的杜甫、杭州的苏轼等。历史名人之所以对一座城市重要,不仅在于个人的成就与贡献,更在于他们与城市之间的紧密联系与相互影响。他们用自己的言行与作品,塑造了城市的形象与气质;而城市则以其独特的文化与历史底蕴,滋养了他们的才华与灵感。这种相互依存、相互促进的关系,让城市历史名人成为了城市文化的重要部分与独特标识。

我们应该珍视城市历史名人留下的宝贵财富,通过深入挖掘与传承他们的精神与思想,让城市文化得以更好地发展与繁荣。一方面,要充分利用现代科技手段,为展示和传播名人资源提供更加丰富和多样的形式;另一方面,要注重将名人资源和城市发展、旅游相结合,形成文化、经济、社会等多个方面的协同效应。

挖掘名人资源是城市文化自信的体现,讲好城市故事是提升城市形象的关键。我们要不断提升城市的文化软实力,让城市文化得以更好地发展与繁荣,同时积极培养新时代的城市文化名人,为城市的发展注入新的活力与动力,让历史文化得以永续传承,让城市的未来更加美好与辉煌。



## 居停太原

## 发现美好

□朱红亮

太原,这座见证千年历史变迁的古城,不仅承载着丰富的文化遗产,也孕育了现代都市的繁华与活力。在这样一个充满魅力的地方,各式各样的酒店以其独特的风格和高品质的服务,为每一位宾客提供了一个既舒适又奢华的体验,让您在畅游并州大地、饱览三晋古韵的同时,身心得到彻底的放松。(《太原日报》7月22日)

酒店是一座城市的窗口,提供基本的住宿服务,甚至个性化的居停体验。近年来,太原持续加快有特色、有内涵的高品质酒店建设,助推文化旅游高质量发展。

在这里享受品质之美。半个多世纪以来,并州饭店以会议接待、地方美食、综合服务能力强而享有盛誉,先后获得“中国金钥匙品味奖”等殊荣,成为市民引以为傲的“城市客厅”和餐饮名片、居旅文化名片。

在这里发现生活之美。酒店集合了旅宿、美食、艺术、人文、社交的多元生活空间,呈现城市生活中食、宿、聚、乐、游等美好瞬间。丽华大酒店设有各具特色的家庭房、迪士

尼儿童主题房、标准恒温泳池,并有健身、棋牌、洗浴、美容、瑜伽等服务项目,提供着多样化的活动空间,让客人更好地享受静谧时光,发现生活之美。

在这里品味文化之美。出色的酒店能够巧妙地将历史与现代融合在一起,让客人在舒适的环境中体验到深厚的文化底蕴。始建于1957年的晋祠宾馆位于太原市西南20公里处悬瓮山麓,与全国著名旅游胜地晋祠毗邻。园林环境古今交融,中西合璧,处处超凡脱俗,清新高雅。馆内近有九龙湖波光粼粼,远有悬瓮山风光旖旎,叠石涌泉、廊桥亭榭与绿树花草浑然一体、相得益彰,素有“北国小江南”之美誉。出门即是晋祠、天龙山、赤桥千年古村落、蒙山大佛、古太原县城,俯仰之间皆能感受到太原厚重的历史文化底蕴。

锦绣太原是一座历史古城、文化名城、活力新城。要完善食住行游购娱服务体系,通过提供优质酒店住宿,挖掘消费潜力,让游客乘兴而来、满意而归、愿意再来。



## 巷陌深处找到自己

□孙达佳

一方水土,一方美食。隐藏在太原大街小巷的人间烟火最抚人心,这里既有传承多年的老店,也有手艺人的独家秘制。这些美食不仅仅是味蕾的享受,更是一种文化的传承和情感的寄托,吸引着市民和游客争相打卡,一探究竟。(《太原日报》7月22日)

很多时候,一个城市的美食,往往隐藏在街边一个个不起眼的小店里。在吃的法则中,“情感”或许是一把钥匙。人们怀着对食物的情感,打开过去的记忆,治愈当下的自己。

巷陌小店有诚意。在太原人看来,早点是一碗热腾腾的丸子汤,是甜麻叶就老豆腐,是一块糖心甜饼子,低调而充满诚意。周围小乱,桌上喷香。赶着上班的男女,钻进屋后的早餐摊,像主人一般,自己拿好碗碟,不到两分钟就吃上热气腾腾的饭了。过去付个块儿八毛的现金,今儿拿手机一扫,方便极了。也许你忘了拿手机和钱包,哎一声,老板直接把饭给你端上桌,放心吃,改

天想起来把钱付上就行。

巷陌小店承乡愁。地道的东北烧烤、广东菜、南京味道,来自五湖四海的美食,有时就藏在每天路过的太原街巷。这些外地美食,太原人吃的是风味,而对于外地人来说,吃的是乡愁。烤的肉串是内蒙古大草原来的,老广东靓汤里有家乡的五指毛桃,南京大排档里的臭豆腐真地道……这些味道是特别的所在,夹杂着记忆和情感,治愈了漂泊在外的人。同样,对于不少曾去外地上学、工作的太原人来说,是旧时光、老味道。

巷陌小店解忧愁。深夜走进一家本地小店,说不上来为什么,但就是非它不可。“哐”一碗刀削面,就上一瓣蒜,出上一鼻子汗,解了一天的疲累。也许是浇头菜码的味道,也许是老板娘的和声细语,也许是耳边响起的一首歌,二两汾酒,勾起了一丝记忆,动了点真感情,有一肚子话却欲言又止。

在太原,每个街头小店,都是自己和自己。